



# 走进企业 感受小蚊香的大学问

对于不少闽南人来说,提到“金鹿”这个夏天驱蚊必备良品,一定不陌生。近日,南安市第六小学39名小记者走进福建省金鹿日化股份有限公司,探索金鹿集团是如何从一个小公司变成大集团。一起来看看小记者的收获吧。

陈丽红 文/图

## 走进金鹿集团

小记者 林歆森 指导老师 叶翠燕

今天,我们小记者团走进福建省金鹿日化股份有限公司,探寻这个企业的历史与卓越成就。

到达目的地,我们先走进金鹿美园,在这里我了解到,1981年刚成立的金鹿集团仅有10多个人,如今却有了如此辉煌的成就,可见在这40多年的时间里,金鹿集团的成员们付出了多少的努力才能取得今天的成果啊!随后,我们来到一面石刻的墙壁前,墙壁上一只石刻的神鹿嘴中衔着仙草,迈着矫健的步伐向太阳奔去。解说员为我们讲述了这幅画的传说,相传在



古代,虫灾肆虐,百姓苦不堪言。山上的神鹿为了解救百姓,便衔了一束仙草奔下山去,佯装成死鹿躺在大街中。蚊虫纷纷前来叮咬,却被仙草熏死。神鹿成功为当地百姓解决了虫灾,自己却满身伤痕。天神得知此事后,大为感动,治愈了神鹿的伤。神鹿随即散发出金色光芒,这就是金鹿集团名称的由来。

最后,我们来到四害实验室,认识“四害”的特征和生活习性。通过讲解员的讲解,我们了解到“四害”分别是老鼠、蟑螂、苍蝇、蚊子。

在这次活动中,我们学到了很多知识,不但了解了蚊香的制作过程,更明白了企业创业的不易。

## 成功的秘密

小记者 陈慧恩 指导老师 陈秀枝

大家是否有听过“金鹿到家中,蚊虫去无踪”这句耳熟能详的广告语呢?它正是金鹿集团的响亮口号。暑假期间,我们小记者团走进了福建省金鹿日化股份有限公司,感受企业文化。

走进展厅,首先映入眼帘的是一只腾飞的金鹿雕塑。说起这只金鹿,

背后还有一段动人的传说。相传在很久很久以前,一场战乱造成大量人畜死亡,毒蚊成灾,还爆发了瘟疫,百姓苦不堪言。此时,仙山中一只神鹿得知了这一情况,心中不忍百姓受苦受难,便咬了一束仙草,匆匆下山。来到山下,小鹿装死躺在大街中,引来成群结队的蚊虫,任其叮咬,而后点燃仙草,将蚊虫熏死,拯救了万千百姓。金鹿这种为除害的大爱精神,也正是金鹿集团坚守的初心。

如今,在金鹿的每一件产品上,都能看到一只昂首挺胸的小鹿图案。大家或许以为金鹿仅仅生产驱蚊产品,其实不然。金鹿的消杀对象不只蚊子,还有苍蝇、蟑螂、蚂蚁、老鼠等,针对现在肆虐的红火蚁也推出了相应产品。此外,金鹿还研发了洗涤产品、杀菌消毒产品。

通过参观,我了解到了金鹿集团始终追求科技领先,不断融入最新技术,坚守匠心,守护亿万家庭健康。

小记者合影

# 探索中华瑰宝 体验科技魅力

近日,筑岩小学30名小记者走进厦门方特东方神画,开启一场视觉与听觉的盛宴。

在老师的带领下,小记者依次参观“女娲补天”“哪吒闹海”“梁山伯与祝英台”“梨园游记”等项目,每一个项目都蕴含着深厚的文化底蕴。从悬挂飞行过山车到迷你跳楼机,从逍遥水母到飓风飞椅,一系列高科技游乐设施则让小记者在刺激与挑战中释放压力,磨砺勇气与胆量。

此次方特之旅,不仅让小记者领略中华文化的博大精深,更感受到现代科技的无穷魅力。

京剧、越剧、黄梅戏、评剧和豫剧有了深入的了解。这些戏剧通过画面和声音的完美结合,生动有趣地展现在我们眼前,真是让人大开眼界啊!

参观完剧场,一场对勇气的挑战在等待着我们——体验过山车。虽然工作人员帮我们系好了安全带,但我内心还是紧张得怦怦直跳。就在这紧张的瞬间,过山车缓缓启动,随着高度的不断攀升,我的心跳也加速到了极点。紧接着,是突如其来极速俯冲和两个惊心动魄的360度大旋转,那一刻,我紧紧握住扶手,手心满是冷汗,眼睛紧闭,不敢有丝毫的松懈。在一声声尖叫中,我们回到起点。走下过山车,我虽然心有余悸,但那份刺激与释放却让我久久难以忘怀。

这次方特之旅,让我开阔了视野,体会到传统文化与现代科技相结合的美,真是不虚此行啊!



## 方特之旅

小记者 傅昕妍 指导老师 叶晓艺

今天,我怀着满心的期待,来到厦门方特东方神画。

在这精彩而充实的一天中,最让我印象最深刻的莫过于挑战过山车的经历。漫步其间,我的目光不经意间被那呼啸而过的过山车紧紧锁定,一股难以抗拒的吸引力瞬间涌上心头,让我跃跃欲试,渴望亲身体验那份速度与激情的交织。然而,当目睹其他乘客们在过山车上尖叫连连,我又产生了退缩的想法,可又转念一

想:这不正是一次

挑战自己的好机

会吗?只要我能够

战胜内心的恐

惧,变得更加勇

敢,这对我而言将

是一次宝贵的成长。

一番心理斗争下,我还是决定去尝试一下。

我坐上过山

车,系好安全带,

工作人员仔细地

检查并告知了我

们注意事项。随

着过山车缓缓启

动,我的心跳也随之加速,紧紧抓住安全绳。当过山车缓缓攀升至最高点,我瞬间被一种前所未有的悬空感所包围,仿佛整个世界都在这一刻静止。紧接着,随着“嗖”的一声,我便像离弦的箭一般冲了出去,那种速度与激情的碰撞,让我感受到了前所未有的刺激和快感。过山车在轨道上翻转,每一个弯道都带给我不同的惊喜……

此次方特之旅,我不仅领略了乐园的感受无限魅力,更在乘坐过山车的过程中体验前所未有的刺激和快乐。

# 2024年“金融教育宣传月”南安启动仪式举办

9月1日下午,2024年“金融教育宣传月”南安启动仪式在中骏世界城举办。活动以“金融为民谱新篇,守护权益防风险”为主题,通过创新多元的教育形式,提升基层群众、各行各业的金融素养及风险防范意识。

活动由国家金融监督管理总局南安监管支局、南安市公安局、南安市财政局指导,南安市银行业协会主办,南安农商银行、工商银行、农业银行、中国银行、兴业银行、中行保险、中国人寿共同承办。

活动中,南安金融监管支局、南安市公

安局、南安市财政局领导为“水暖卫浴行业宣传队”“石材行业宣传队”“机械装备行业宣传队”授旗。各相关部门与会领导共同按亮启动球,启动仪式圆满举办。

活动现场热闹非凡,吸引了大量市民参与。宣传员通过讲解防范手册,发放宣传折页等多种形式,耐心向广大群众答疑解惑,大力开展金融安全知识宣传。

据悉,“金融教育宣传月”活动期间,南安金融监管支局将开展“担当新使命,安金融消保县域行”专项活动,组织辖区各银行业金融机构组建宣讲师团队,深入学

校、行业协会、企业、社区、农村等开展专题金融教育宣传。

活动期间,各银行保险机构将强化协同联动,紧密配合,形成合力,结合各自业务特点,组建特色宣传队伍,以群众喜闻乐见的形式,将金融知识送到田间地头,送到千家万户;同时,聚焦重点人群,特别是老年人、青少年、新市民等群体,开展精准宣传,切实解决金融方面急难愁盼问题。不仅要让金融消费者权益保护知识深入人心,更要让金融服务的便利性、可得性显著提升。

(南安金融监管支局 南安市银行业协会 宣)



体验过山车



体验游乐设施

## □优秀学生习作选登

# 优秀传统文化在我心中

汤井小学 赵嘉宜 指导老师 杜巩固

中华优秀传统文化是我心中永远的瑰宝,它如同一座座历史的灯塔,照亮了我的成长之路。作为一名热爱传统文化的小学生,我深知这些文化的价值,它们不仅丰富了我的精神世界,也塑造了我正确的世界观、人生观和价值观。

在我心中,中华传统文化是一首首动人的诗篇,是一幅幅精美的画卷。每当我读到“千里莺啼绿映红,水村山郭酒旗风”这样的诗句时,我仿佛能听到春天的脚步声,感受到大自然的生机勃勃。而当我看到《清明上河图》中繁华的市井,我又能感受到古代人民的生活气息,这让我对历史有了更加直观的认识。

中华传统文化中,还有许多关于智慧和品德的故事,它们教会我如何做人。例如,《愚公移山》的故事,愚公不畏艰难、坚持不懈的精神深深地感染了我。它告诉我,只要有决心,再大的困难也能克服。这让我在面对学习上的难题时,不再轻言放弃,而是勇往直前,努力寻找解决之道。

此外,中华传统文化中的礼仪教育也对我影响深远。我学会了尊老爱幼、礼貌待人,这些传统美德让我在与人交往中更加得体,也赢得了老师和同学们的尊重。我深知,这些传统文化中的道德规范,是我们每个人都应该遵循的行为准则。

我还对中华传统文化中的节庆文化情有独钟。春节时的热闹、端午时的龙舟赛、中秋时的团圆,这些传统节日不仅让我感受到了浓浓的民俗风情,也让我更加珍惜与家人团聚的时光。通过这些节日,我了解到了中华文化的深厚底蕴,也学会了感恩和分享。

总之,中华优秀传统文化是我成长道路上的指南针,它引导我树立正确的价值观,激发我对生活的热爱。我相信,只要我们这一代人继续传承和发扬这些文化,它们就会在我们的手中焕发出新的活力,成为连接过去与未来的桥梁!

## 做蛋糕

澜江小学 李梓锐 指导老师 王秀凤

今天,我们小记者乘坐大巴,来到长富国民营养社区公益体验馆,制作纸杯蛋糕和学习牛奶奶营养知识。

一踏进馆内,工作人员便引领我们来到二楼大厅。只见桌子上整整齐齐地摆放着制作蛋糕的材料和工具。我迫不及待地找到制作蛋糕的位置,心中早已充满期待,跃跃欲试。开始制作蛋糕啦!首先,我用硅胶棒将两个蛋黄搅拌均匀,再加入牛奶和面粉,继续搅拌至看不见一丁点颗粒状。搅拌好之后,我取出一个盛有蛋清的碗,加入白砂糖,用电动打蛋器搅拌成奶油状;最后,我把打好的蛋清倒入蛋黄液中,用硅胶棒搅拌均匀,倒入纸杯,放到烤箱里烘烤。

在等待蛋糕烤熟的间隙,馆内工作人员还向我们讲解了巴氏鲜奶和纯牛奶的区别,我又学到了不少知识。突然,空气中飘来了一股诱人的香气。蛋糕终于出炉了!看到自己亲手制作的纸杯蛋糕,我高兴极了,心里比吃糖还甜呢!

这次活动,不仅让我学会了蛋糕制作,更让我感受到劳动的快乐。

## 玩陀螺

第一实验小学 林亦坤 指导老师 林凤凤

在一个阳光明媚的中午,阳光透过窗户的缝隙,洒在了我家宽敞明亮的客厅里,给这平凡的午后增添了几分温馨与活力。饭后,我和老爸决定在客厅的地板上玩陀螺。

首先,我和老爸各自拿出一个陀螺,我们将塑料绳子分别缠绕在各自的陀螺上。一切准备就绪,比赛开始,我们一同喊出口号:“一、二、三!”口令刚落,只见我的陀螺像一位斗志昂扬的将军,身披五彩战袍,在战场上飞速旋转起来。我目不转睛地盯着它,心中充满了自豪与喜悦,不禁脱口而出:“哇,真厉害!”而老爸的陀螺却似喝醉酒一般,摇摇晃晃地转了一会儿便趴在地上,不再动弹。“耶,我胜利了!”我欢呼雀跃起来,脸上也露出了灿烂的笑容。

啊,原来玩陀螺是这么有趣呀!